
STAROSTI STAROSTŮ
Ve svém úvodním článku jsem slibo-

vala, že mám několik nápadů, které bych
chtěla realizovat. Jedním z nich je seriál re-
portáží o aktuálním dění v obcích, spadají-
cích do spolku Čertova břemene, Českého
Meránu či jinak spjatých s naším krajem.
A kdo jiný by o dění v nich mohl vědět lépe,
než jejich starostové? Proto jsem tuto rub-
riku nazvala „Starosti starostů.“ Budete se
s ní setkávat pravidelně každé číslo Našeho
domova a doufám, že vás zaujme.

Jako prvního jsem, ne náhodou, oslovila
starostu Heřmaniček, pana Josefa Šimáka.

PATRIOT
Sešli jsme se spolu v jeho kanceláři,

venku lilo jako z konve, ale nám se nad ča-
jíčkem v suchu a teple hezky povídalo.

Při průjezdu Heřmanic a Heřmaniček je
patrný čilý stavební ruch, na tak malou obec
až dost, nevzali jste si moc velké sousto?

Jak se to vezme, když jsem nastoupil do
úřadu, byla rozpracovaná stavba vodovodu,
skončil zemědělský podnik, byla zrušena
škola… Museli jsme vyřešit umístění ma-
teřské školky, nyní je na klidném místě, je
hezká a máme ji plnou, dokonce musíme
i odmítat žádosti o umístění. Když tu byla
zrušena základní škola, přestěhovali jsme
sem místo ní Obecní úřad, i zde jsme však
museli investovat. Z bývalého úřadu jsou
nyní dva byty. Podařilo se postavit pět
obecních bytů nad vyhořelou poštou. A pak
přišela na řadu stavba DPS v Arnoštovicích
a kanalizace…

Ano, mám tuto otázku připravenu,
v Sedlci se její výstavba připravuje. Co to
obnáší?

Přesvědčit obyvatele, že je to pro jejich
dobro. Víte, tady 90% lidí pouští odpady do
potoků, polí a tak dál, pak to jde do Mast-
níka a do Slap. Lidi si mysleli, že to tak
půjde pořád… Tak jsme se pro kanalizaci
rozhodli. Nelíbí se jim, že najednou musí
platit přípojku 8 tisíc, 6 tisíc připojení a 2 ti-
síce za stavební povolení a projekt přípojky
a pak budou muset ještě platit stočné. Zlobí
se i ti, kteří původně pro kanalizaci byli, to
víte, dosud to měli zadarmo.

Do kdy by měla být kanalizace hotova?
Ještě do konce tohoto roku, zkušební

provoz pak proběhne v roce příštím a na
jaře 2007 by mělo být konečné vyhodno-
cení.

V loňském roce nám průjezd Heřmani-
ček trochu ztížila objíž-ka, hovořilo se
v této souvislosti o rychlodráze…?

ObjížBka byla kvůli té kanalizaci, ale
rychlodráha je v plánu také. Měl by se tu
dělat nový železniční koridor, je to stále
v plánu a my bychom ho rozhodně vítali.
V současnosti je naše obec nešikovně roz-
dělena tratí, to přináší hodně prachu, hluku
a nebezpečí pro občany, hlavně děti. České
dráhy i projektová kancelář akceptovaly
naše připomínky a odklonily železniční ko-
ridor mimo obec, nádraží bude zrušeno,
měla by tu být jen zastávka a vlaky, které by
tu měly projíždět 130-160 km rychlostí nám
již nebudou tolik vadit.

A co výstavba dálnice, máte nějaké
nové informace?

Ano, poslední návrh se přiklání k vari-
antě D3, to je ta varianta přes Loudilku
a dál. Zjistilo se totiž, že kdyby se pouze ně-
jakým způsobem rozšířila stávající silnice
E55, Benešov – Tábor, bylo by to dost sta-
vebně, technicky i finančně náročné zajistit
tzv. záložní komunikaci, to znamená silnici,
která musí po určitém kilometru vést sou-
běžně s dálnicí. Je to kvůli možnosti ob-
jížBky nebo exitu z dálnice, Tudíž se po-
staví nová dálnice a stávající E55 se pone-
chá jako silnice záložní.
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Jak se na tuto variantu dívají obyvatelé
Heřmaniček?

Berou to jako nutné zlo, v podstatě Heř-
maničky dálnice přímo nezasáhne, nedojde
ani k vážnějšímu výkupu pozemků, pouze jen
jedna, dvě chalupy na Loudilce, avšak i zde
prý došlo k vzájemné dohodě. Dálnice bude
pro naši obec přínosem, protože se zlepší do-
pravní obslužnost našeho regionu a tím i mož-
nost podnikání a pracovních příležitostí.

Nejste v komunální politice žádný no-
váček. Kdybyste s těmi zkušenostmi, které
máte dnes, byl na počátku svého rozhodo-
vání, šel byste opět do toho?

Určitě, samozřejmě, jen doufám, že bych
neudělal tolik chyb. Tahle práce musí bavit. Je
to práce pro lidi a s lidmi, většinou nevděčná.
Ve větších obcích má starosta svůj aparát a ten
za něj spoustu problémů vyřeší. Já tu musím
leckdy řešit i soukromé záležitosti a snažím se
je řešit tak nějak po sousedsku, domluvou.

Vy spadáte pod spolek obcí Čertova bře-
mene. Jaký máte z tohoto svazku užitek?

Už jsme zaznamenali první úspěchy,
podařilo se sehnat peníze na cyklostezky,
informační tabule, lavičky na odpočíva-
dlech, podařilo se zakoupit stroj na vyseká-
vání cest a stezek, pro obec kopírku… 

Starosta Heřmaniček Josef Šimák. Foto: A. Valsová

pokračování na str. 3
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Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 28. 6. 2005 

Schválila: 
– zadání projektu na rozšíření městského

vodovodu v ulicích Divišovické, Ne-
chvalické a Komenského

Rozhodla: 
– že město S-P se bude podílet na uspo-

řádání koncertu v kostele v Prčici dne
14. 8. 2005

Doporučila: 
– seznámit občany v Uhřické ulici

v Sedlci se vzniklou situací ohledně
vedení kanalizace 

Zamítla: 
– nabídku dotací z ministerstva informa-

tiky na připojení místní knihovny k in-
ternetu z důvodu, že v naší knihovně už
internet je

Vzala na vědomí:
– informace starostky o upozornění p. Bláhy

na nebezpečí padání větví v parku
– informace starostky o jednání s někte-

rými majiteli černých staveb u nás
– informace tajemnice o chodu městského

úřadu, přijetí nové pracovnice na infor-
mační středisko a brigádnice do účtárny

Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 13. 7. 2005 

Schválila: 
– další využití již pronajatého veřejného

prostranství na pozemku č. 1081/6
v k.ú. Prčice bez poplatkové povinnosti

– finanční příspěvek na opravu betono-
vého víka na zdroj pitné vody v Božetíně

– finanční příspěvek nově vznikajícímu
sportovnímu klubu v Přestavlkách za
stanovených podmínek

– prodloužení stávající smlouvy na byt
v Jetřichovicích na dobu určitou

– prodloužení licence autobusového
spoje č. 300110 Příbram – Sedlčany –
Tábor

Rozhodla: 
– o zadání vydláždění aspoň části Dláž-

děné ulice Službám Sedlec-Prčice za
stanovených podmínek

– o úpravě projektové dokumentace na
kanalizaci v Uhřické ulici

Doporučila: 
– místní obhlídku pozemku č. 14 v Su-

šeticích
– požádat opět vodohospodářskou sprá-

vu na vyčištění Sedleckého potoka

Vzala na vědomí:
– informace p. Krále ze schůze Společen-

ství Čertova Břemene

– informace p. starostky o přípravách ply-
nofikace zdravotního střediska a růz-
ných jednáních ohledně místních komu-
nikací

Pověřila:
– starostku jednáním ohledně komuni-

kace v Mrákoticích na ppč. 1035 v k.ú.
Divišovice

Navrhla:
– zástupce do školské rady DD a Zvš.

školy v Přestavklách za Město Sedlec-
-Prčice 

Rada města Sedlce-Prčice při svém 
zasedání 20. 7. 2005 provedla terénní

obhlídku správního území a poté 
Schválila: 
– nutnou opravu expanzní nádoby

v čp. 325 v Sedlci – zadá Měú
– financování materiálu na opravu

střešní krytiny (vlnitých desek) na
hasičské zbrojnici v Nových Dvorech

– financování materiálu na opravu
sjezdu z obecní komunikace v Lidko-
vicích

Rozhodla: 
– o prominutí místního poplatku za vy-

užití veřejného prostranství – nám.
v Sedlci v pondělí 8. 8. 2005 proto, že
se jedná o akci pro děti

Vzala na vědomí:
– informace starostky o vyjednávání ply-

nofikace zdravotního střediska v Sedlci
a problematiku kanalizace v Uhřické
ulici v Sedlci

– oznámení o krátkodobém (několik
hodin) zamezení průjezdnosti osady
Lidkovice – 23. 7. 2005 důsledkem sta-
vebních prací u přilehlé nemovitosti

Neschválila:
– stavbu plotu na poz. č. 12, 14 a 702

v Sušeticích, neboO by neřešil problémy
majitelů přilehlé nemovitosti

Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 27. 7. 2005 

Jednala:
– s obyvateli Uhřické ulice v Sedlci o pro-

blematice odkanalizování jejich nemo-
vitostí

Rozhodla:
– ukončit pronájem pozemků na severním

okraji Měšetic od Pozemkového fondu
a sdělit mu, že tyto pozemky nejsou ve
smyslu příslušných předpisů vyloučeny
z převodu

– zadat revizi a případnou úpravu projek-
tové dokumentace na plynofikaci zdra-
votního střediska B. Krejčímu ze Sedlčan

– nežádat náhradu škody (za vyvrácený
patník) vzniklou při havárii motorového
vozidla v Přestavlkách

Vzala na vědomí:
– žádost o udělení licence na autobusové

linky firmě Connex Příbram a nemá k ní
připomínky, neboO se jedná o stávající
linky provozované stávajícím dopravcem

– zprávu o provedené kontrole kontrol-
ním výborem

– zprávu bytové komise 
– dopis občana ze Sedlce a konstatovala, že

jeho problémy jsou ryze soukromoprávní
– plánovaný motorkářský sraz v zámec-

kém areálu v Prčici a pověřila starostku
požádat Policii o pomoc při zajišOování
veřejného pořádku

– návrh na pronájem Mlýnského rybníka
za účelem pokusit se získat dotace na
vyčistění tohoto rybníka a zároveň
s ním i Černického a doporučila dále
o věci jednat

Z jednání Rady města

Kanalizace a ČOV
Během srpna tohoto roku. bude pode-

psaná smlouva s firmou Hochtief na prove-
dení stavby a od 1. září by měly práce už
fakticky začít. Firma slíbila, že přihlédne
k našim návrhům na harmonogram prací. 

V nejbližší době budou také rozesílány
dotazníky, na jejichž základě budou uzaví-
rány smlouvy na vypouštění odpadních
vod. Prosíme, abyste je co nejdříve vypl-
něné vrátili na Městský úřad Sedlec-Prčice.

Městská rada

Z Informačního střediska
Děkuji tímto všem, kdo za mnou zašli a

poděkovali mi za můj úvodní článek v čer-
vencovém čísle Našeho domova. Věřte, že
to pro mne byla veliká vzpruha a motivace
a nesmírně si toho vážím.  

Abych však svou práci sedlecko-pr-
čické drbny mohla dělat dobře, potřebuji
vaši pomoc. Prosím organizátory zajíma-
vých kulturních, společenských či sportov-

ních akcí jak ve městě, tak i v okolí, dejte
mi včas vědět! Jen tak informace mohu
zpracovat a popřípadě poslat dál.

Moc ráda za vámi přijedu, nafotím a třeba
i článek o vás napíšu, ale musím o vás vědět!!! 

Kontaktní adresy jsou na poslední
stránce. Předem vám všem děkuji a už se na
vás těším.

Vaše A. Valsová
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Osmdesát let Karla Chaby

První výstavu obrazů měl v roce 1960 v divadle E.F.Buriana
a tato výstava byla sice pozdním, ale zato raketovým startem Karla
Chaby do českého výtvarného umění. O dva roky později se stal
členem Svazu výtvarných umělců a „malířem z povolání“.

Jeho obrazy jsou dnes ve sbírkách Národní galerie v Praze a ve
sbírkách muzeí a galerií skoro na celém světě. Nejčastěji maloval
Prahu a maloval ji trochu jako ilustrace do pohádky o Praze. Jed-
noduchými čarami. Rozsvěcoval je veselými barvami. Lidé se při
pohledu na jeho obrazy usmívají. Snad také proto je mají rádi. 

Do údolí Českého Meránu se Chaba nikdy nepřestal vracet.
V roce 1964 si koupil chalupu v Sušeticích, kde žil a maloval každý
rok od jara do podzimu a kde začal malovat také svůj rodný kraj.
Jsou to obrazy, které má dodnes ve svém pražském ateliéru a podi-
vuhodné je i to, že je z nějakého nepojmenovaného důvodu nikdy
nevystavoval a že je vlastně skoro nikdo nezná.

V pracovnách Městského úřadu v Sedlci jsou však tři jeho ob-
razy, které také věnoval svému rodnému údolí.

Výstava obrazů Karla Chaby v Obecním domě v Praze bude
otevřena do 21. srpna 2005. Pokud máte namířeno do Prahy, jděte
se na ni podívat. 

Otto Janka

K významnému životnímu jubileu našeho slavného rodáka za-
slala starostka města RNDr. Marie Kovalová blahopřejný dopis.
S přáním všeho dobrého, mnoho pohody a tvůrčí energie se přidá-
váme i my.

byla zase válka, někdy měli jen málo jídla
a někdy skoro žádné a zdálo se jí důležité,
že jako kuchař se určitě aspoň nají. A třeba
se naučí i vařit. Malovat si může večer.

Po válce, už v květnu 1945, odešel
Chaba do Prahy, kde později učinil rozhod-
nutí velevýznamné pro jeho pozdější malíř-
ský osud. Stal se topičem v Uměleckoprů-
myslovém muzeu. Topiči musí brzy vstá-
vat. Skoro tak brzy jako pekaři. Ale zase
mohou z práce brzy odejít a to bylo pro
Chabu důležité. Uměleckoprůmyslové mu-
zeum má u nás snad nejobsáhlejší sbírku
knih a časopisů o malířství a malování. Stu-
dovnu oddělovalo od kotelny jen několik
schodů a tam začal Chaba studovat dějiny
umění a poznávat díla světových i našich
malířů a tam se, sám a sám vyučil na malíře.

Dvanáctého července 2005 otevřel primátor Prahy Pavel Bém v sále Obecního domu v Praze výstavu obrazů Karla Chaby, uspo-
řádanou k jeho osmdesátým narozeninám. O významu jeho díla v českém výtvarném umění promluvil profesor František Dvořák.

Karel Chaba se narodil 3. srpna 1925
v Sedlci. Jeho otec byl legionář a když se
vrátil z první světové války, obstarával
v Sedlci různé úřední pochůzky a byl také
správcem sedleckého vězení. Když zemřel,
musela Chabova maminka opustit služební
byt na náměstí a přestěhovala se s Karlem
a s jeho mladším bratrem Miroslavem do
domku svého otce, sedleckého ševce Chaby,
který stával na levé straně ulice vedoucí od
kostela dolů k Jesenici, tam, kde dneska už
není žádná stavba, jen úzký pruh trávníku. 

Do školy chodil Chaba v Sedlci. Později
se přestěhovali do Tábora, kde se vyučil ku-
chařem.

Sice už tenkrát bájil o tom, že chce být
malířem, ale byl to nápad, který jeho ma-
minka nebrala moc vážně. Krom toho – už

Je toho skutečně dost a já jsem s činností to-
hoto spolku spokojen.

Na co by se měli připravit obyvatelé
i návštěvníci Heřmaniček po čas prázdnin?

Máme tu moc pěknou přírodu, výbor-
nou vodu, čistý vzduch, rybníky, v někte-
rých se dá i koupat. S prázdninami je samo-
zřejmě spojený i zvýšený provoz. Je tu
hodně dětí, ale naštěstí máme v obci dvě
pěkná hřiště. Jsou podchyceni malí hasiči
a malí fotbalisté, kteří v týdnu absolvují
různé tréninky a turnaje, to vše se soustře-

Buje právě na hřiště mimo frekventované
vozovky. Přesto musí řidiči při průjezdu
naší obcí s dětmi počítat. Provoz je tu
značný a děti neuvážete.

Citát klasika zní: „Nejhezčí pohled na
svět je ze hřbetu koně.“ A vy jste si nedávno
„osedlal“ kolo! Povězte, co pěkného jste
viděl, kolik už máte našlapáno a hlavně,
proč to kolo?

To kolo jsem začal honit, protože zahá-
lelo. Je mého syna, ten však na něj už nemá
čas. No a u mě s přibývajícím věkem přibý-
vají i kila… Tak jsem začal jezdit. Našlapu

tak 15-20 km, tady je dost kopcovitý terén,
takže i když tolik nenajedete, dá to tomu
tělu docela zabrat. Vyšlapu někam na ně-
jaký kopec, dívám se dolů po kraji a říkám
si, jak je tu u nás krásně. Jsou tu lidé dobří,
jsou tu lidé zlí. V mládí jsem jezdil po světě,
stavěl jsem metro, Temelín, ale později
jsem se definitivně vrátil domů. A protože
jsem viděl, jak je to jinde hezké, tak jsem to
chtěl i tady. Když to jde tam, proč by to
nešlo i u nás? Jsem patriot a mám to tu
moc rád.

připravila Alice Valsová

dokončení ze str. 1
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Prčické posvícení?
Jedna dobrá duše mi naznačila, že to s tím prčickým posvícením vůbec nemusí být

tak jednoduché, jak se na první pohled zdá a že mám-li v úmyslu o něm psát, měla
bych o něm také něco vědět. Proto jsem využila laskavosti místního pana vikáře,
P. Františka Masaříka a nechala se pozvat k rozhovoru na faru. 

Nejprve mi však musel ujasnit, jaký je
rozdíl mezi posvícením a poutí.

Především, název POUŤ je odvozen od
slovesa „putovati“ – putovat na místo, které
je zasvěceno některému světci. Naproti
tomu POSVÍCENÍ je odvozeno od slova
„posvětit“, rozumí se posvěcení kostela,
chrámu či kaple biskupem. A tak zatímco
posvícení bývá většinou v létě či na pod-
zim, aby bylo na tu slávu teplo, svátky sva-
tých jsou v průběhu celého roku. A jelikož

by se v zimě poutníkům za svým patronem
špatně putovalo, často se termíny poutí pře-
souvaly na příhodnější dobu od jara do pod-
zimu. V našem případě, ačkoliv je v pově-
domí prčických vžit termín „Prčické posví-
cení“, jedná se vlastně o pouO a to zasvěce-
nou památce Sv. Vavřince. I když, jak při-
pouští pan vikář, je možné, že kdysi tyto
dvě události mohly být spojeny v jeden den
– v den Sv. Vavřince. V minulých dobách se
církevní záznamy poztrácely a ten zbytek,

O svatém Vavřinci
Sv. Vavřinec, patron knihovníků, kuchařů, hostinských a pivovarníků, cukrářů,

sklenářů, hasičů, žáků a studentů. Narodil se někdy kolem roku 230, zemřel mučed-
nickou smrtí 10. Srpna 258 v Římě. Patří mezi nejuctívanější světce. 

O jeho původu nevíme celkem nic, tra-
dice říká, že přišel do Říma ze Španělska,
stal se arcijáhenem papeže Sixta II, který
byl mladému křesOanovi vzorem a téměř
otcem. Císař Valerián, pronásledovatel
křesOanů, dal však v prvních srpnových
dnech papeže Sixta II zatknout a 6. Srpna
popravit. Na jeho cestě na popraviště jej do-
provázel plačící Vavřinec. Zvolal: “Kam
jdeš, otče, bez svého syna?“ Svatý otec mla-
dého jáhna utěšil a dal mu za úkol rozdělit
celý církevní poklad mezi chudé. Ten tak
učinil a za to jej nechal císař Valerián upálit
na žhavém roštu. Podle legendy prý mučed-
ník řekl krátce před smrtí svému katovi:
„Pečeně je hotova, obraO ji a jez.“

Jeho ostatky odpočívají v kostele sv.
Vavřince Za hradbami v Římě. Bazilika,
zřízená císařem Konstantinem, patří mezi
sedm hlavních chrámů Říma.

Svatý Vavřinec je prvním „podzimním
bratrem, proto se dle tradice na Vavřince za-
hajuje výsev polních plodin. Pranostika
říká: „Je-li na Vavřince hezky, vyjde pod-
zim dobře.“ Vavřincovy slzy se nazývají
hojně padající hvězdy o nocích v půli srpna,
Vavřincovou bylinou je nazýván vavřín. 

Zpracováno dle knihy Rok se svatými,
autorů Schauber a Schindler, Karmelitán-
ské nakl. 1997 a laskavě zapůjčené P. Fran-
tiškem Masaříkem.

Jak to bývalo
o posvícení?

Vybráno z knihy Sedlčansko, Sedlecko
a Voticko autora Č. Habarta, díl druhý.

Posvícení bývalo snad největším svát-
kem v rodinách našeho vesnického lidu;
aspoň tomu nasvědčovalo neobyčejné
množství jídel a pití i veselí, při němž zapo-
mínáno bylo na svízele robotní. I chudší do-
mácnosti nahradily si o posvícení celoroční
strádání: pečenou husu, buchty a koláče
v ten den musily míti.

A což těch nebývalých příprav v domác-
nostech: všude se bílilo, uklízelo, mylo,
krášlilo! I dvůr byl čistě zameten, hnojiště
urovnáno, rozviklaný plot a vrátka spra-
veny; zkrátka, všechno musilo býti v nej-
lepším pořádku, aby kmotry, kmotři
a všichni ostatní hosté, až se z daleka široka
sejdou, nemohli ničeho vytknouti.

Na posvícení zvávali své přátele
a známé vzkazem, při němž zváč vždy ode-
vzdal na důkaz, že pozvání jest opravdové
a upřímné, notný uzel koláčů. Pozvání toto
bývalo obyčejně velice obšírné; čím dů-
kladnější, tím závaznější.

Největší hody bývaly o posvícenském
pondělí; to byla „pěkná hodinka“. Za týden
nato koná se posvícení druhé, zvané
„mladé“. Při obou jsou taneční zábavy; ta-
nečnice podělují své hochy hnětynkami, za
něž dostávají oplátkou „pouti“, obyčejně
veliké perníkové srdce a marcipán.

Stránku připravila Alice Valsová

A ještě lidová pranostika: „Vavřinec ukazuje, jaký podzim nastupuje.“

Foto: Archiv p. Kapkové

který zůstal, je uložen v archivech. Proto je
také velmi těžké dnes vystopovat konti-
nuitu historických událostí na vsi.

Ta letošní pouO však bude slavnostní.
Bohoslužba v neděli začne v 11 hodin
a hlavním celebrantem bude novokněz
P. Mgr. Kamil Vrzal. Po mši svaté bude
udělovat novokněžské požehnání, které je
pro věřící velmi významné. Takovéto pože-
hnání může jako novokněz udělovat pouze
jeden rok (do svěcení dalších knězů dané
diecéze)

Večer, v 19.30 vás pak zveme na koncert
duchovní hudby COLLEGIUM MICRO-
TORUM, kde vystoupí P. Jaroslav Ko-
nečný a P. Michal Podzimek. Koncert se
uskuteční ve farním kostele v Prčici. 

Našel se papoušek Žako 
– registrovaný. 

Kdo ho postrádáte, volejte 
na č.tel. 731 109 554.

Nutné znát registrační číslo!
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V úterý 5. 7. se měl ve Vrchoticích
konat VII. ročník zábavného dne pro malé
i velké. Bohužel počasí se nevydařilo. Celý
den pršelo. 

V sobotu 9. 7., na kterou byl den plný
soutěží přeložen, se sluníčko usmívalo od
samého rána. A tak se mohlo začít soutěžit. 

Dopoledne byl připraven program pro
děti. Chytaly ryby, skákaly v pytlích, prolé-
zaly obručí, přetahovaly se lanem. Před-
vedly všem, že si umí poradit s těmito
i s dalšími sportovními, ale i vědomostními
úkoly.

Odpoledne začalo soutěžení mezi vr-
chotickými ženatými a svobodnými. Soutě-
žilo se ve čtrnácti disciplínách. O koneč-
ném výsledku rozhodovala pivní štafeta.
„Pokud vyhrají svobodní, bude remíza.
Jinak vyhrají ženatí“, říkali si diváci před
poslední disciplínou. Bohužel svobodným
tentokrát pivo nějak nechutnalo, a tak tento
ročník skončil po roční pauze opět vítěz-
stvím ženatých.

Velké díky patří sponzorům, kteří zajis-
tili ceny nejen pro vítěze.

Jsou to: 
– Antonín Podzimek
– Cukrárna Nedrahovice – Vladimír

Stěhule
– Cukrářství Anna Konopiská – Pavel

Dejmalík
– Hospoda „Na Františku“
– SDO Včelákova Lhota
– Srub u Velkého rybníka

SDH Vrchotice

VRCHOTICE SE BAVILY

V Přestavlkách se střílelo
V neděli 24.července se na střelnici

v Přestavlkách sešli střelci z jednadvaceti
mysliveckých sdružení na středočeské sou-
těži „Českého Meránu“. Své střelecké
umění si navzájem přeměřilo 65 zaregistro-
vaných účastníků, nejdál to sem měli mys-
livci z Domažlic. Pořadatelé z Myslivec-
kého sdružení Přestavlky připravili soutěží-
cím výborné podmínky, panovala zde přá-
telská atmosféra a to i díky občerstvení
Jirky Tůmy. Po týdnu dešOů se i počasí
umoudřilo a udělalo se teplo a slunečno.

O podmínkách soutěže mě informoval
pan Jiří Lukšan z pořadatelského sdružení.
V uzavřeném závodu střelby na asfaltové
terče, chcete-li holuby, se soutěžilo na tři
položky po 15ti ranách. Nejlépe si vedl
Josef ŠABAT z Mysliveckého sdružení
Bystřice se 14 nástřely. Druhý skončil
Milan BARTŮŠEK z MS Drachkov s 13
nástřely a třetí pak Josef MINDL s 11 ná-
střely z MS Radkov. 

Text a foto – A.V.

NeplaOte nájem, 

bydlete ve svém!

Pů j č k y  
n a  b y d l e n í

do jakékoliv výše
bez počátečního vkladu.

Např. 500 000,- Kč 

– splátka 2 959,- Kč

Kontakt: 728 720 130
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Morava je krásná zem
Koncem měsíce června uspořádali čle-

nové Klubu důchodců Sedlec-Prčice dvou-
denní zájezd na Moravu. Z domova jsme
vyjeli již v 5 hodin ráno za pěkného letního
počasí. Minuli jsme město Tábor a na trase
k Pelhřimovu jsme obdivovali hrad Kámen
ze 13. století, který byl několikrát přestavo-
ván a v současné době je v jeho prostorách
muzeum jednostopých vozidel, především
motocyklů. Nedaleko Pelhřimova jsme za-
stavili u vesnice Střítky, ve které je hřbitov
se zvláštním zdobením obrysových zdí.
Jednotlivé sloupy nesly překrásné sochy.
Sloveso „nésti“ je zde správně užito v mi-
nulém čase, protože všechny sochy byly
odcizeny, jak jsme se dozvěděli při rozho-
voru s místními obyvateli. Nastoupili jsme
do autobusu s neradostným přemýšlením
o špatném osudu našich kulturních pamá-
tek. Teprve úchvatný pohled na majestátný
hrad Buchlov na zalesněném návrší rozptý-
lil naše chmurné myšlenky. A když někdo
z účastníků zanotoval: „Ej, od Buch-
lova…“, tak se nálada opět zlepšila.

Na Velehradě jsme udělali delší za-
stávku, abychom si mohli dobře prohléd-
nout toto proslulé poutní místo, odkud slo-
vanští věrozvěsti Cyril a Metoděj šířili křes-
Oanství. Na nádvoří před bazilikou P. Marie
a sv. Cyrila a Metoděje se již vše chystalo
k tradiční národní pouti s každoročními cy-
rilometodějskými oslavami. 

V nedaleké vesnici Modrá jsme si pro-
hlédli vykopávky z doby Velké Moravy
i nově zrekonstruovaný kostelík. 

Kolem poledne jsme dorazili do Luha-
čovic. Po dobrém obědě v samoobslužné
restauraci jsme prošli lázeňskou kolonádou,
ochutnali pramen Vincentky a připomněli si
šlechtický rod Serényiů – zakladatelů lázní.
V obdivném úžasu jsme postáli před Jurko-
vičovým domem, jehož tvůrce, slovenský
architekt Dušan Jurkovič, je právem nazý-
ván „básníkem dřeva“.

Odpoledne jsme projeli Slušovicemi
a v Kroměříži jsme se osvěžili prohlídkou
překrásné Růžové zahrady. Navečer jsme
přijeli do Křtin a prohlédli si velkolepý Ma-
riánský chrám s komplexem vedlejších
budov a ambitů, jednu z nejkrásnějších cír-
kevních staveb. V prostorách chrámu nám
dovolili zazpívat i když zde televizní štáb
již chystal vše potřebné na příští den pro
přenos koncertu naší pěvkyně světového
věhlasu Magdalény Kožené.

Plni pěkných zážitků z prožitého dne
jsme se navečer ubytovali v Blansku v pěk-
ných dvoulůžkových pokojích hotelu
Próbe.

Druhý den po snídani jsme vyjeli auto-
busem do krasového areálu na parkoviště
před hotelem Skalní mlýn. Po zakoupení
vstupenek nás vláček vyvezl až k Punkevní
jeskyni. Při obdivování její krápníkové vý-
zdoby jsme zapomněli i na tělesnou ná-
mahu při zdolávání 140 „infarktových“
schodů.

Mezi dnem Macochy a Pustým žlabem
jsme projeli na lodích po hladině ponorné
řeky Punkvy působivými vodními dómy se
zastávkou v nejkrásnější části Moravského
krasu zvané Masarykův dóm. Od jeskyně
jsme vyjeli kabinkovou lanovkou k vy-
hlídce na dno propasti Macocha. Při po-
hledu dolů jsme oblékali pláštěnky a rozví-
rali deštníky, protože zesílil déšO, který se

připomínal od rána, ale v podzemí skalního
masívu nám nevadil. 

Plni pěkných dojmů jsme nasedli do au-
tobusu a zamířili k městečku Lysice. V Ly-
sicích z původní vodní tvrze vyrostl v 17.
století zámek, nejprve renesanční, později
barokní, s empírovou kolonádou. Při pro-
cházení interiéry zámku jsme si prohlédli
sbírku českého skla, soubory orientálních
uměleckých předmětů, zbraně a knihovnu.
Z krytého ochozu kolonády jsme mohli na-
hlédnout do zámecké zahrady, kterou ošet-
řují studenti místní zahradnické školy a zá-
mecké komnaty krášlí nádherně vázanými
kyticemi. 

Nadšení z té nepřeberné krásy nám tro-
chu pokazilo dlouhé čekání na oběd
v místní restauraci. Odpoledne jsme se vra-
celi přes Boskovice již k nám, do Čech. Ne-
daleko ŽBáru nad Sázavou jsme se ještě za-
stavili na Zelené Hoře v goticko-barokním
klášteře hvězdicovitého půdorysu s kaplí
Jana Nepomuckého.

Při průjezdu městem Humpolcem jsme
přerušili jízdu na krátké protažení a osvě-
žení. DéšO ustal, prošli jsme se parkem a po-
bavili se u místní rarity: kamenného památ-
níku „Hliníka“, který se odstěhoval do
Humpolce.

Touto poslední zastávkou jsme zakon-
čili náš dvoudenní zájezd a v autobuse už
jsme jenom hodnotili. Že se zájezd po všech
stránkách vydařil, je zásluhou výborného
průvodce – pana Vl. Voráče, výborného ři-
diče – pana M. Bareše a hlavně zásluhou
všech našich členů, kteří tvoří výbornou
partu. Jsou dochvilní, stateční, vstřícní,
vzájemně si pomáhají a dobrá nálada je ne-
opouští.

Růžena Šmejkalová

K pomníčku
u Kvašťova

V čísle 179 Našeho domova byla infor-
mace o pomníčku letců, kteří tragicky zahy-
nuli 4. března 1949 u KvašOova. Tato infor-
mace postrádá dvě důležitá fakta, která by
měla být také připomenuta. O zachování vi-
ditelné upomínky na tragickou událost se
postarala bezprostředně po události pří-
buzná štábního kapitána Židlického, paní
Janotová z KvašOova zřízením pomníčku na
místě havárie letadla.

Několik desetiletí pomníček chátral, až
byl již nečitelný. O jeho restauraci se na
vlastní náklad postaral pan Otto Janka
z Prahy. 

Moc mě to potěšilo, ale současně jsem
si uvědomil, jak těch minulých 40 let nega-
tivně zasáhlo do povědomí místních obyva-
tel. Nenašel se nikdo, kdo by cítil nutnost
opravit pomníček nešOastných letců. 

Příklad piety k zahynulým letcům
„musel“ podat občan Prahy, který nemá
k oněm letcům žádný osobní vztah – má
v Českém Meránu „pouze“ rekreační cha-
lupu.

Jiří Kofroň

Srpnová obloha opět nabídne 
roj meteorů

Stejně jako každý rok i letos v polo-
vině srpna noční oblohu zaplní meteo-
rický roj Perseidy. Roj bude podle České
astronomické společnosti a Astronomic-
kého ústavu AV nejhustší v noci z 12. na
13. srpna. V tzv. maximu bude možné po-
zorovat 40 meteorů za hodinu.

PRAHA – Letošní léto označují astrono-
mové z hlediska podmínek pozorování za
středně příznivé. Maximum roje se očekává
12. srpna večer, ještě před setměním. Měsíc
v tu noc bude v první čtvrti a zapadne před
23. hodinou letního času. Nejpříhodnější
podmínky pro pozorování proto nastanou
kolem půlnoci, kdy už Měsíc nebude rušit.

K pozorování není potřeba ani daleko-
hled, stačí jen lehátko a klidné zákoutí s vý-
hledem na souhvězdí Persea, odkud Perse-

idy zdánlivě vylétají. Ideální je pozorování
mimo velká města, protože ho neruší ve-
řejné osvětlení.

Text a foto: on-line magazín 
deníku PRÁVO& portálu Seznam. cz
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Cestovní ruch – velká šance pro náš kraj
Začátkem července se na pozvání pana Jaroslava Krejčího sešla na Monínci

k dvoudennímu zasedání Krajská komise pro cestovní ruch, ve které je pan Krejčí
členem. O účelu tohoto jednání mi pak referoval při našem prvním společném roz-
hovoru na terase jmenovaného hotelového komplexu.

„Je vypracován detailní plán rozvoje ce-
stovního ruchu v kraji, na jehož základě
nyní komise navrhne vybrat deset až dva-
náct pilotních informačních center, kde by
se měl plně rozvinout v tzv. destinační ma-
nagement. Finance jsou již na tento projekt
na kraji vyčleněny, nyní jde jen o to, kdo je
získá. Kritéria na přidělení tohoto grantu
budou následující: prokázat fungující spo-
lupráci s ostatními informačními centry,
s podnikatelskými subjekty v okolí, připra-
venost pracovníků infa i vedení města.“

Co by to městu a potažmo i celému okolí
mohlo přinést? „Především zkvalitnění ser-
visu pro cílového zákazníka – turistu, tím
zvýšený zájem o náš region a tak ve finále
i nárůst pracovních příležitostí pro naše ob-
čany a nemalý zdroj financí do městské po-
kladny. Zabraňme, aby nám odtud odcházeli
mladí lidé za prací do města. Naopak, udě-

lejme vše pro to, abychom přilákali mladé
lidi z města sem, k nám, na venkov. Principy
takového způsobu podnikání v cestovním
ruchu jsou již naprosto běžné ve vyspělých
státech Evropy i ve světě, my se jim nyní
teprve učíme. Cesta k úspěchu je ve vzá-
jemné spolupráci, nikoliv v konkurování si.
Za čtrnáct dnů se jedeme třeba podívat do
Rakouska, jak tam to dělají.“

Že to funguje, to si vyzkoušel pan Krejčí
na vlastní kůži již při založení spolku Javo-
rová skála. V tomto malém měřítku se poda-

řilo spojit podnikatele tohoto mikroregionu
tak, že nyní navzájem ve větší míře spolu-
pracují, vydávají společné brožury, spoko-
jen je zákazník a nakonec i podnikatel. „Náš
kraj je Bohem nadán překrásnou přírodou
a scenériemi, o které je mezi turisty zájem.
Bylo by velkým hříchem tohoto bohatství
nevyužít pro blaho nás všech, nechat to
ladem a turistu poslat jinam.“

Jsem ve své funkci velmi krátkou dobu,
zatím jen mapuji terén a hledám možnosti,
jak by mohlo naše infocentrum fungovat.
S panem Krejčím jsem v mnoha bodech
souhlasila a rozešli jsme se s vědomím, že
to nebyl na toto téma náš rozhovor zdaleka
poslední.

Alice Valsová

Prosba Informačního centra
Informační centrum Sedlec-Prčice připravuje v rámci zkvalitnění služeb turistům

seznam poskytovatelů ubytování v našem regionu. Žádáme proto všechny ubytova-
tele našeho regionu (jedná se i o majitele PRIVATů), aby nám poskytli své kontaktní
adresy a popř. propagační materiál. Věříme, že naše společná snaha bude odměněna.

Memoriál Františka Hájka
V neděli 31. 8. 2005 proběhl na hřišti

TJ Sokol Sedlec-Prčice již XXXIV. roč-
ník memoriálu FRANTIŠKA HÁJKA.

Zúčastnily se ho 4 celky. Tady jsou vý-
sledky:
1. TATRAN SEDLČANY B
2. SK MARILA VOTICE
3. TJ SOKOL SEDLEC-PRČICE
4. SK PETROVICE

Škoda, že domácí v úvodním zápase
s Tatranem Sedlčany nedokázali proměnit
několik nabízených šancí včetně odpískané
penalty, možná, že by se skóre odvíjelo
jinak. Pravda však je, že po mohutném noč-
ním dešti trávník místy připomínal spíše
Tálinskej rybník… Proto poděkování ten-
tokrát patří zejména hráčům, kteří se ná-
ročného terénu nezalekli a sehráli kvalitní
fotbal.

text i foto –AV–
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Ing. František Krtil
znalec přírody, lesník, myslivec a spisovatel pocházel z našeho kraje. Narodil se 21. října
1901 v Liběnicích. V té době nechala vrchnost zbořit dřevěnou chalupu č. 5 v Uhřicích
a na jejím místě postavit zděný patrový dům – novou lesovnu. Do ní se nastěhoval fořt
Antonín Krtil s manželkou Annou. Kromě výše uvedeného syna Františka měli manželé
Krtilovi ještě čtyři další děti – Antonína, Václava, Jiřího a dceru Aničku.

rem zatahovali potěr a pak s plným hrncem
běželi do Vrchotic, prodat rybky rybářům.

V r. 1905 se kněžna Colloredo-Mansfel-
dová z Dobříše přičinila o první finanční
zisky mladého Krtila (a nejen jeho). Roz-
hodla se totiž obohatit Čechy o novou zví-
řenu. Nechala dovézt z Ameriky pět párů
ondater. Brzy se jimi Čechy jen hemžily.
Před 1. světovou válkou se kožky vykupo-
valy po třiceti korunách a po válce dokonce
až za dvě stě korun. František se je naučil
střílet, chytat do pastí, objevil fintu jak za-
střelenou ondatru přitáhnout třeba ze středu
rybníka. 

V hliništi u uhřické cihelny si všiml, jak
ondatry využívají k dýchání zamrzlých
bublin pod ledem. Naučil se napodobovat
pískání ondater při jejich námluvách a při-
vábit tak ondatru do bezprostřední blíz-
kosti. Uměl to tak dokonale, jako později
i u ostatní zvěře a ptáků, že se mu při vábení
ondatra prohrabala přímo k nohám.

Když trávil během 1. světové války
doma uhelné prázdniny, jezdil na pokyn
otce s kočími, kteří vozili výpalky z liho-
varu a střílel vrány. Po letech mu vrtalo hla-
vou, zda to zapadá do dnešního pojetí mys-
livosti. Tlumení škodné ale tenkrát přiná-
šelo vysoké stavy drobné zvěře. Za den také
zastřelil na čtyři desítky vran. Běžně se stří-
leli i krahujci, ostříži, káňata i jestřáb, když
napadali koroptve, které na podzim přichá-
zely o kryt.

V r. 1916, pořád za 1. světové války, če-
kala majitelka panství návštěvu. Ve foř-
tovně v Uhřicích dostali úkol sehnat apro-
vozaci. Patnáctiletému Františkovi se poda-
řilo přilákat a zastřelit za den dva srnce.
Osobně je dovezl na trakaři do prčického
zámku. 

Během svých toulek za myslivostí pro-
šel František Krtil mnoho revírů po celých
Čechách. Za nejhezčí kout ale do smrti po-
važoval Jehliště za Jetřichovicemi. Buky,

romance“ vydal Albatros v roce 1976. 23.
března 1983 ing. František Krtil v Sušici
zemřel. Poslední knížku“Zaváté stopy“ při-
pravil k vydání a ilustroval syn Pavel. Vyšla
v roce 2003.

František Krtil měl štěstí, že zažil mys-
livost v době, kdy lovecký stůl byl pro-
střený a přeplněný lahůdkami. Myslivost se
chápala jako součást zemědělské produkce.
Kupodivu to fungovalo bez zásahu ekolo-
gických organizací. Mládí prožité v mysli-
veckém prostředí Českého Meránu zane-
chalo ve Františkovi nesmazatelné stopy.
Ve všech jeho knihách najdeme nejen lo-
vecké zážitky a obdiv k přírodě ale i vzpo-
mínky na rodný kraj.

Klukovská léta prožil v Uhřicích. Od
malička ho lákal lov. Poprvé se vykoupal
v listopadu při výlovu Dolního Trubáčku, to
mu bylo pět let. V potůčku mezi Horním
a Dolním Trubáčkem chytával s kamarády
raky. Majitelka louky teta Charvátová ne-
rada viděla, jak jí kluci plouhají louku
a strašila je: „Vy si budete tak dlouho s ra-
kama hrát, až dostanete rakovinu.“ Poh-
růžka jim dlouho vrtala v hlavě. To bylo
v době, kdy na Kutíleti hnízdili ledňáčci.
Dovedli vlétnout dírou v ledu v peřejích
pod led a o kus níže zas vylétnout, někdy
i s kořistí.

Pod velkým kamenem, který měli před
chalupou Hodíkovi místo mostu, chytili
kluci pořádné štiky. Velký Vrchotický se
tenkrát lovil jednou za tři roky. Hosté mezi
tím rádi lovili okouny. Kamarádi nelenili,
starým hrncem pod jetřichovickým lihova-

František chodil nejdříve do obecné
školy v Sedlci, pak studoval reálku v Kutné
Hoře, později v Táboře, kde maturoval. V r.
1925 ukončil studium na Vysoké škole ze-
mědělského a lesního inženýrství v Praze
a dosáhl titulu lesního inženýra. Prvých
dvacet let byl zaměstnancem magistrátu
města Prahy a další dvě desetiletí působil
v Boleboři v Krušných horách. Když odešel
do důchodu, zažil deset spokojených let
jako správce bažantnice Sklípek u Ahní-
kova.

Ing. František Krtil se synem Pavlem
Skutečný odpočinek na něho čekal až

po sedmdesátce v Sušici na Šumavě. Do
Krušných hor se už vracet nechtěl, protože
lesní kultury, které zakládal mizely působe-
ním oxidu siřičitého a bažantnice Sklípek
dokonce zmizela úplně, když musela ustou-
pit povrchovému dolu. Ani v Uhřicích už
nikoho neměl. Sourozenci se rozběhli po
světě a uhřická lesovna byla r. 1926 v po-
zemkové reformě prodána. Otec Antonín
Krtil odešel v té době do penze a postavil si
s manželkou domek v Sedlci v Jetřicho-
vické ulici. Do Uhřic tak Františka táhly už
jen vzpomínky.

František Krtil napsal pět knih mysli-
veckých povídek, které se vždy těšily vel-
kému zájmu čtenářů. Patřily k tomu nejlep-
šímu, co bylo v dotyčném žánru vydáno.
První knihu „Z malých lovištˇ“ vydal s ilus-
tracemi Jiřího Židlickéhov r. 1930. Další
kniha „Z houštin a pasek“ vyšla dvakrát,
v letech 1936 a 1942. Roku 1944 následo-
vala knížka „Od jara do zimy“ a „Lovecké
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Děti malují

Omluva
Redakce časopisu ND se omlouvá

svým čtenářům i autorovi, že v čísle
183/2005 u článku „Jak Rožmberkové
o Veletín přišli“ vypadlo z textu jeho
jméno. Dodatečně tedy napravujeme
chybu. Autorem článku je M.Fiala.

Naši na Festivalu sportu
pro všechny

Začátkem července se v Olomouci konal FESTIVAL SPORTU
PRO VŠECHNY 2005.

Od 1. do 6. července se na olomouckých sportovištích utkali zá-
stupci všech krajů v různých tradičních i méně známých sportech.
Z našeho městečka se do republikového finále probojovalo přes
okresní a oblastní soutěže sedm atletických nadějí.Terezka Cho-
choloušková, Ivana Včeláková, Tomáš Kotva, Ríša Křížek,
Roman Kabíček, Aleš Slabý a Michal Pištěk bojovali v atletic-
kém víceboji. V každé z osmi kategorií závodilo přes 50 atletů.
Naši přispěli velmi hodnotnými sportovními výkony ke 4.místu St-
ředočechů v atletice. Nejúspěšnější byl Michal Pištěk, který se ve
své kategorii umístil na 2.místě v jednotlivcích a spolu s Alešem
Slabým, Romanem Kabíčkem a Tomášem Simoniczem z Veltrus
získali v kategorii starších žáků 1.místo v družstvech a zlatý pohár
pro Středočeský kraj. Festival sportu byl organizačně velmi dobře
připraven. V době volna jsme se účastnili dalších programů buB ak-
tivně, nebo jako diváci. Z připravených výletů jsme si vybrali pěší
tůru na Praděd z Karlovy Studánky. 

Bylo to hezkých a náročných šest dnů. Všem účastníkům bla-
hopřeji a děkuji za vzornou reprezentaci. 

Podrobnější informace najdete ve skříňce ASPV, nebo na inter-
netu www.caspv.cz a logo F05.

Miluše Sládková

jedle, smrky a borovice se tu zvedají v nád-
herných dřevech. Je to matečný porost
všech náletů na dolních mokrých lukách.
Nad nimi zůstává největší divočina a ka-
menné moře. Jednou tam pytlák v neděli
dopoledne prostřelil hajnému Márovi klo-
bouk. Hajný Král sloužil v Jehlištích až do
osmdesáti let a během 1. války vykouřil
všechnu mařinku z lesa. Z JehlišO byl i nej-
hezčí pohled na sedlecký kostel a jetřicho-
vický zámek v moři zahrad. To bylo tenkrát,
kdy se Mirovkám říkalo Smírovky a kraji-
nou táhly sluky.

I poslední kapitola v poslední knize je
vzpomínkou na rodný kraj. Autor se v uh-
řické oboře pod třemi duby po sedmdesáti
letech setkává se spolužákem Honzíkem
z Lidkovic. Po společně stráveném dni se
loučí: „Kutíle sbohem! Zní to však jinak,
než jako za dávných časů našeho mládí,
spíše jako by život odcházel.“

M. Fiala

14. června se na sedleckém náměstí,
přímo pod otevřeným nebem, konala vý-
stava děl dětí z výtvarného kroužku při
ZUŠ Sedlec-Prčice a setkala se s velkým
úspěchem. Vy, kdo jste ji neměli možnost
shlédnout i vy, kteří byste se chtěli na ně-
která dílka podívat ještě jednou, máte stále

možnost. Část prací je vystavena v prosto-
rách galérie na Informačním centru v Prčici.
Neváhejte, neboO na září pro vás chystáme
zbrusu novou prodejní výstavu, výběr z díla
sedlčanského výtvarníka Petra Sůsy.

foto a text A.V.
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Chvála pohybu – Sedlecký trhák 2005
Běhat se dá všelijak a leckde, někdo

běhá za děvčaty, někdo na autobus a další
jen tak, pro radost z pohybu. Jedni dávají
přednost upravené dráze na stadionu, druzí
radši přírodě. Někteří vzívají krátké tratě,
tzv. sprinty, ti vytrvalejší zase maraton.
Někteří si traO ztíží překážkami a vodním
příkopem, další bloudí v neznámém terénu
s mapou a kompasem. Avšak ti největší
kofři běhají do vrchu.

42 takovýchto borců se sešlo 17. čer-
vence v Sedlci-Prčici na startu historicky 1.
ročníku Sedleckého trháku. A již podle
názvu je patrné, že nepůjde o jen tak nějaký
kopeček. Vybíhá se totiž Javorová skála!
Pořadatelé z atletického oddílu TJ Chyšky
připravili pro závodníky traO s 312m převý-
šením! A jak i sami závodníci přiznali,
velmi náročnou.

Na poslední chvíli se omluvil favorizo-
vaný Jan Kreissenger, vícemistr světa
v běhu do vrchu, ale i tak startovní pole
bylo velmi rozmanité. Vedle sebe tu stáli
veteráni i junioři, muži a ženy. Po úvodním
projevu jednoho z otců této myšlenky, pana
Josefa Slabého ze Sedlce-Prčice, který měl
spíše organizační podtext, poděkovala pa-
tronka závodu, sedlecko-prčická starostka
Marie Kovalová, závodníkům za účast
a sklonila poklonu jejich sportovnímu na-
dšení. Přesně v 11:00 bylo na náměstí před
městským úřadem odstartováno.

Trasa dlouhá 5,5 km vedla po silnici do
Sušetic a pak již terénem vzhůru. Značena
byla barevnými značkami a odbočka vysy-
pána moukou. Zatímco borci hltali kilo-
metry, my ostatní naskákali do aut a jeli do
cíle. Měli jsme na to zhruba 30 minut. Těch
pár chvil si krátíme tipováním, kdože do-
běhne do cíle poslední? Rychle připravit ča-
somíru, občerstvení a už jsou tu první… Na
posledních metrech lesem je hlasitě po-
vzbuzovaly děti z nedalekého tábora, vy-
tvořily fantastickou kulisu, za níž pak zá-
vodníci v cíli velice děkovali. Jako první
pomyslnou cílovou páskou proběhl Jirka
Jansa ze Sokola Písek v neuvěřitelném čase
24:27. Byl tak rychlý, že se mi na fotce roz-
mazal! Gratulace přichází ze všech stran.
Jen se trochu vydýchá a žádám jej o rozho-
vor. „Tušil jste, že vyhrajete?“ Kroutí hla-
vou, nevěřil, že by po tříměsíční pauze, za-
viněné zdravotními problémy, dnes vůbec
běžel.

Trénoval až posledních pár dnů na kole
a plavání. „Jak se běželo?“ „Moc velké
horko, ten poslední úsek byl už hrozný, cíl
byl právě včas.“ „Jak byla připravena traO?“
„Je to nádherný kopec, dobře značeno, ty
děti v cíli byly prostě fantastický, bylo to
fajn.“ Tolik pocity vítěze, ale rychle do cíle,
dobíhají další. Třetí končí Martin Fuka z TJ
Chyšky, šestý Josef Slabý ze Sedlce-Prčice.
Ptám se ho, jak je se závodem spokojen,
jeho úsměv však hovoří za něj. „Jsem
šOastný, jak to vše dopadlo, fantastická

1. žena:
21. místo Karla Mališová, USK Praha,

30:07

Nejstarší závodník byl ročník 1925, nej-
mladší 1995. Proti výsledkům nikdo nepo-
dal protest.

Nikdo z účastníků se nezranil. 
Zvláštní poděkování náleží sponzorům:

Daneš a Danešová, Jan Vodňanský, Zdeněk
Míka – cyklo, Městský úřad Sedlec-Prčice
a za vydatnou pomoc i rodině Fukově, paní
Slabové, Alešovi a Nele Slabovým, sestrám
Stiborovým a Martinovi Hůzlovi ml. ze Su-
šetic.

foto a text Alice Valsová

účast, lidi jsou spokojeni, traO perfektní a ty
děti…, prostě paráda!“ 

Postupně dobíhají další a další. Navzá-
jem se znají a fandí si, pro mě však závod
již končí. Přeci jen, je neděle a já mám ještě
plno práce, oni však jistě nikam pospíchat
nebudou. Celkové pořadí se vyhlásí až
v odpoledních hodinách na městském
úřadě, v této chvíli je však vítěz každý, kdo
se účastnil.

Pro úplnost dodávám výsledky: 
1. místo Jiří Jansa, Sokol Písek, 24:27
2. místo Štěpán Pecháček, Spartak Sezi-

movo Ústí, 25:27
3. místo Martin Fuka, AO TJ Chyšky,

25:34
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Jak jsem se rozloučila s dětmi
Chtěla bych zavzpomínat na konec

školního roku devátých tříd a zároveň jim
poděkovat za hezký večer s nimi v Přestavl-
kách. Bylo mi jich kolikrát líto, když přišli
smutní, že s nimi nikdo nechce nacvičovat
rozlučku na pódiu v kulturním sále, neboO
zlobí. Ano, byli mezi nimi i takoví, kterým
slušné chování nic neříká, ale přece kvůli
pár dětem není všech 40 žáků špatných. Jak
je jednoduché odsoudit človíčka, ale jak je
mnohdy pro nás dospělé těžké se s nimi za-
stavit a jen tak si s nimi popovídat. Však
i oni mají kolikrát starosti, které se pro nás
zdají být blbostí. Není nic krásnějšího
než-li potkávat na chodbě zdravé usměvavé
děti, kterým není cizí pozdravit, přitom se
usmát a prohodit pár slov. Proto ani na
chvilku jsem nikdy nelitovala, co jsem pro
ně udělala. Vím, říká se, že „peníze jsou až

na prvním místě“, ale zdraví a lásku si za ně
nekoupím. 

Když mne oslovili, abych s nimi šla na
pódium se rozloučit, nechtěla jsem to při-
jmout, protože bych se rozbrečela. Musela
bych tam jít v klobouku se závojem, aby to
nebylo vidět. 

Nejdříve jsem nechápala, proč se nedo-
hodnou a nemají to obě třídy společně, ale
nakonec to takto bylo lepší. Každý šel s tím,
se kterým se cítil nejlépe. VždyO oni vlastně
o nic nepřišli neboOsi Michal Severyn s Lu-
kášem Mysíkem půjčili v Divišovicích kola
a celkem 3x absolvovali cestu z Divišovic
do Přestavlk a zpět. Byli dobrými zpravo-
daji, tudíž jedni o druhých vše věděli. Přišli
za nimi i kamarádi z minulých ročníků.
Někteří poprvé okusili, jak chutná „sladký
alkohol“ a co to s člověkem udělá. Nechtěla

jsem ani uvěřit, jaký potom měli strach
jeden o druhého, protože jinak se chovali ve
škole na chodbě a jiní byli na večírku. Proto
se na ně nezlobte, jestli někdo z nich přišel
domů mokrý, byla to jejich první pomoc,
aby jim nebylo špatně. Sice jsem byla celý
večer venku, ale ani chvíli jsem tam nezů-
stala sama, bylo stále o čem povídat. 

No prostě, byli jste všichni skvělí.
Určitě i v Divišovicích byli dobří žáci,

jinak by neměla paní učitelka důvod se za
nimi jet podívat.

Přeji Vám všem hezky prožitý zbytek
prázdnin, aO se Vám vše špatné vyhne. Pro-
žijte život tak, aby jste nemuseli nikdy ni-
čeho litoval. 

Vaše bývalá uklizečka
Pišková

Nezaměstnanost! Nezaměstnanost?
Jak to vypadá s nezaměstnaností

v našem regionu jsem zjišOovala na Okre-
sním úřadu práce v Benešově. Byly mi po-

skytnuty tyto údaje (viz tabulka). K tomuto
tématu se budeme pravidelně vracet
i vzhledem k tomu, že poskytnutá data jsou

Počet obyvatel Počet dosažitelných Počet evidovaných Procento evidované Pořadí
Město ekonom. aktivních uchazečů o zam. uchazečů o zam. míry nezaměstnan. města

celkem ženy celkem ženy celkem ženy celkem ženy celkem ženy

BENEŠOV 8989 4156 401 217 423 231 4.46 5.22 3 4
VLAŠIM 6386 2901 229 129 259 144 3.59 4.45 6 5
VOTICE 2272 998 66 43 67 44 2.90 4.31 7 7
TÝNEC n.S. 2729 1182 132 69 151 79 4.84 5.84 1 2
SEDLEC-PRČICE 1420 620 64 38 64 38 4.51 6.13 2 1
BYSTŘICE 2001 897 84 51 94 57 4.20 5.69 5 3
SÁZAVA 2071 957 90 42 99 48 4.35 4.39 4 6
CELKEM 25868 11711 1066 589 1157 641 4.12 5.03 x x

Povinná výměna starších typů 
řidičských průkazů 

bude časově rozložena do těchto termínů:

Typ ŘP Vydáván od – do Návrh povinné výměny do
Typ 1 1. 7. 1964 až 31. 12. 1986 31. 12. 2007
Typ 2 1. 1. 1987 až 31. 12. 1991 31. 12. 2007
Typ 3 1. 1. 1992 až 31. 12. 1993 31. 12. 2007
Typ 4 1. 1. 1994 až 31. 12. 1996 31. 12. 2010
Typ 5 1. 1. 1997 až 31. 12. 2000 31. 12. 2010
Typ 6 1. 1. 2001 až 30. 04. 2004 31. 12. 2013

Smyslem povinné výměny řidičských průkazů je, aby po roce 2013 byl v ČR platný jen jeden typ řidičského průkazu. Ter-
míny povinné výměny ŘP jsou upraveny novelou právní úpravy. Výměna ŘP podle platné právní úpravy se provádí bez po-
platku. Tiskopisy pro naše občany jsou k dispozici na Městském úřadě Sedlčany v Nádražní ulici (vedle pošty).

–AV–

zpracovaná pouze do 31. 5. 2005, tedy ještě
před ukončením provozu fy. OPUS v Prčici.

–AV–



12 strana Náš domov číslo 184, srpen 2005

Turnaj byl zahájen krátce po 13. hodině
rozlosováním 18 dvojic do skupin. V každé
ze šesti skupin hrál každý s každým a první
dvojice ve skupinách a další dvě dvojice
s nejlepším skóre postupovaly do dalších
bojů. Pak už se hrálo systémem „pavouk“
až do finále, ve kterém se utkaly dvě dvo-
jice, které postoupily ze druhého místa ve
skupinách. Byli to Cukráři (Anička Kono-
piská a Pavel Dejmalík) a Šoféři (Jirka
Lukšan a Fanda Hrazánek). ŠOastnější byli
šoféři. Třetí místo obsadili Rohlenovi, kteří
v malém finále porazili Kadochovi
chlapce.

Turnaj byl zakončen ve 18 hodin předá-
ním hodnotných cen, které věnovali organi-
zátoři a zároveň účastníci turnaje –

SPOLDRŽIV – Spolek drobných živnost-
níků ze Sedlce.

Před osmou hodinou „rozehnal“ pří-
jemné posezení po turnaji déšO. Přes to nám
počasí přálo a během celého odpoledne sví-
tilo sluníčko.

1.místo Šoféři
2.místo Cukráři
3.místo Rohlenovi

II.ročník potvrdil, že turnaj má své
místo v mozaice společensko-sportovních
akcí v našem městečku. Organizátoři uva-
žují pouze o drobné změně termínu. Podě-
kování patří všem účastníkům včetně paní
Kožmínové, která uklidila zpřístupněné

II. ročník turnaje Českého Meránu v pétanque
se uskutečnil v sobotu 30.července 2005

WC v budově zdravotního střediska. 
Již dnes víme, že 3. ročník turnaje Čes-
kého Meránu v pétanque se uskuteční
v létě 2006.

J S

TJ SOKOL Sedlec-Prčice, oddíl kopané vás zvou na fotbal:
Rozlosování „A“ mužstva v okresním přeboru 
1. kolo 21. 8. Ne 17:00 Sokol Miřetice venku
2. kolo 28. 8. Ne 17:00 SK Marila Votice B doma
3. kolo 4. 9. Ne 17:00 Sokol Vrch. Janovice venku
4. kolo 11. 9. Ne 17:00 Sokol Přestavlky doma
5. kolo 17. 9. So 16:30 Jawa Divišov venku

Rozlosování družstva dorostu v krajské I. A třídě skup. „D“
1. kolo 21. 8. Ne 10:15 FK Říčany doma
2. kolo 28. 8. Ne 10:15 Marila Votice venku
3. kolo 4. 9. Ne 10:15 SK Bečváry doma
4. kolo 11. 9. Ne 10:30 Uhl. Janovice venku
5. kolo 18. 9. Ne 10:15 FK Kavalier Sázava doma

„B“ – MUŽSTVO rozlosování soutěže IV. třídy
1. kolo 21. 8. Ne 17:00 TJ Budenín venku
2. kolo 27. 8. So 17:00 SK Přestavlky venku
3. kolo 4. 9. Ne 17:00 Mír Jablonná B doma
4. kolo 10. 9. So 17:00 Sokol Neustupov venku
5. kolo 18. 9. Ne 16:30 Sokol Miličín „B“ doma

Rozlosování krajské I. A. tř. starších a mladších žáků
Začátky žákovských zápasů 9:30hod.(starší) a 11:10hod. (mladší)
1. kolo 20. 8. So 9:30 SK Marila Votice doma
2. kolo 28. 8. Ne 9:30 SK Benešov „B“ venku
3. kolo 3. 9. So 9:30 AFK Pečky doma
4. kolo 10. 9. So 9:30 TJ Kouřim venku
5. kolo 17. 9. So 9:30 AFK Sokol Semice doma

Mistrovství světa v krátkém kvadriatlonu 2005
Sedlčany 20. srpna 2005

Již potřinácté se sejde světová špička kvadriatlonu v Sedlča-
nech ke svému vrcholu sezóny 2005 – MS v krátkém kvadriatlonu
a závodu Světového poháru 2005. Ve dvanáctileté historii vstoupil
závod v Sedlčanech do podvědomí kvadriatlonistů na celém světě,

o čemž svědčí i každoročně rostoucí účast zahraničních závodníků.
Letos se kvadriatlonové klání uskuteční na krátkých tratích 1,5 – 7
– 50 – 10. Připraveny jsou i oblíbené závody družstev štafetovým
způsobem, tentokrát s finanční podporou a putovním pohárem
„O pohár sedlčanského hermelínu“.

CZECH DIAMOND MAN – Český Diamantový Muž, očekává
v roce 2005 účast více než 150 závodníků z Francie, Velké Británie,
Kanady, Španělska, Německa, Itálie, Slovenska, MaEarska, Ra-
kouska Polska, Švýcarska, Nového Zélandu v čele s devítinásob-
ným vítězem závodu a mnohonásobným mistrem světa, Miroslavem
Podborským v kategorii mužů a mistryní světa, Šárkou Skalickou,
v kategorii žen. 

ČASOVÝ POŘAD ZÁVODU 20. 8. 2005
11,00-11,15 prezentace před startem v prostoru startu pla-

vání (Sedlčanská přehrada)
11,30 start 1. vlny – MS a M-ČR elite, MS veteráni
13,oo start 2. vlny – MS dorostu a juniorů, závod štafet
14,oo doběh prvního závodníka (náměstí T. G. M.

Sedlčany)
15,oo vyhlášení vítězů (náměstí T. G. M. Sedlčany)
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12. srpna Sci-fi USA v českém znění 
pátek

20 hodin
STAR WARS: EPIZODA III

140 minut
– POMSTA SITHŮ

40,- Mládeži do 12 let nepřístupno

19. srpna Americký akční thriler 
pátek s českými titulky

20 hod. xXx: NOVÁ DIMENZE
101 minut
36,- Mládeži přístupno

26. srpna Americký rodinný film 
pátek v českém znění

16 a 20 hod. RYCHLÝ STRIPES
102 minut
34,- Mládeži přístupno

Připravujeme na září:
Království nebeské, Stopařův průvodce

po Galaxii, Válka světů, Prokletí

Kino Sedlec-Prčice
srpen 2005

Výkopové a zemní
práce elektrickým 

minibagrem 
pro domovní přípojky,
základy, odvodnění. 

Práce i v objektech
a na těžko přístupných

místech.

– průjezdná výše 2 m,  šíře 1 m

– hloubení do 1,5 m

– lžíce 33 a 20 cm, svazovka 70 cm

– cena 250 Kč/h, doprava 8 Kč/km

Odvoz zeminy na kultivar 
– průjezdná výše 2 m, šíře 1,6 m

– cena za bagrování s odvozem

zeminy – 350 Kč/h

Traktorbagr JCB     550,-Kč/hod
– kopání bazénů na nepřístupných

místech

– vrtání zdí pro přípojky, zbíječka,

žába

Filip Prášil, Chotětice
tel: 317 834 943, 606 626 672
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Důležitá telefonní čísla

• Hasiči .................................................................................... 150

místní pohotovost 602 666 150

• Lékařská záchranná služba................................................ 155

• Policie ČR ............................................................................. 158

Obvodní odděl. Votice ........................................... 317 812 275

• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu................... 112

• Středočeská energetická – pohotovost ............ 800 178 634

• Středočeská plynárenská – pohotovost ............ 317 814 513

• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239

• Služby s.r.o. ..................................317 834 514, 731 406 450

• Zeos – vodovod ....................... (Po-Pá 6-15 hod) 317 834 320 

mobil: 603 812 698

• Veterinář – MVDr. Šonka ............ 317 834 422, 603 817 898
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Dne 14. 8. 2005 uplyne rok, 

co nás navždy opustila naše 

drahá maminka a babička, 

paní Antonie Křížová 

z Vrchotic.

Kdo jste ji znali, 

vzpomeňte s námi. 

S láskou stále vzpomínají 

děti s rodinami.

Jak tiše žil, tak tiše odešel,

skromný v životě, velký v lásce

a dobrotě.

Dne 18.srpna uplynou 

dva roky od smrti 

pana Karla Košaře. 

Stále vzpomínají 

manželka Marie 

a synové 

Kája a Petr s rodinami. 

Kdo jste ho znal, 

vzpomeňte s námi.

Lidové pranostiky pro
nadcházející období:

7. 8. Na svatého Kajetána otvírá se stodol brána.
15. 8. Na Marie Nebevstoupení prvních vlaštovek loučení.
24. 8. Po Bartoloměji studené rosy, nechoBte ráno bosi!
28. 8. Svatý Augustin udělá z tepla stín.
29. 8. Na svatého Jana stětí vlaštovky už od nás letí.
1. 9. Jiljí jasný, podzim krásný.
1. 9. Na svatého Štěpána krále je už léta namále.

10. 9. Neprší-li o Mikuláši, bývá suchý podzim.

• Jsou-li v srpnu hory kalný, budou v zimě mrazy valný.
• Mnoho hřibů v srpnu, málo chleba v zimě.
• I když ze strnišO občas fučí, horko nás ještě mučí.
• Rosí-li v srpnu silně tráva, pěkné povětří se očekává.

–av–

KAM NA VÝSTAVU?
Výstaviště Lysá nad Labem:
20. 08. 2005 Výstava psů společenských plemen
08. 09.-11. 09. 2005 Domov a teplo 2005, 11. výstava byto-

vého vybavení, nábytku a tepla
08. 09.-11. 09. 2005 Polabský knižní veletrh 2005, 2. vý-

stava pro milovníky krásných knih a li-
teratury

Výstaviště České Budějovice:
25. 08.-31. 08. 2005 Země živitelka, 32. ročník oblíbené

výstavy
17. 09. 2005 Klubová výstava psů, Klubu lovec-

kých slídičů

Vybráno z internetových stránek.

Co najdete v příštím čísle?
• Starosti starostů – rozhovor se starostou Nadějkova a to nejen o kontroverzním

úložišti jaderného odpadu.
• Letní dětské tábory. Navštívila jsem několik dětských táborů v městě a okolí, při-

náším vám reportáž, jaké to na nich bylo.
• Až se zima zeptá. Rozhovor s panem Křížkem z TS Sedlec-Prčice.
• Posezení pod kapličkou. Jaké bylo to letošní setkání v Mrákoticích?
• Žije mezi námi mistr republiky! Povídání s úspěšnými mladými kanoisty.
• Z černé kroniky. Budeme bilancovat letní prázdniny s mluvčí České policie.
• A další. Určitě si nenechte i příští číslo ujít. Vyjde v pravidelném termínu.

–av–


